

# Doi ani de război devastator în Ucraina

De la escaladarea războiului în februarie 2022, copiii din Ucraina și familiile lor au trecut prin strămutări forțate, pierderi inimaginabile și violențe neconținute.

Potrivit estimărilor realizate de UNICEF în baza celor mai recente date disponibile, în ultimii doi ani, copiii din zonele aflate pe linia frontului din Ucraina au fost nevoiți să petreacă între 3.000 și 5.000 de ore adăpostiți în subsoluri în timp ce la suprafață răsunau alertele de raid aerian. Aceștia au fost afectați de întreruperea prelungită a școlii și a rutinei zilnice, confruntându-se cu sentimente acute de pierdere, spaimă, frică și anxietate. Aceste sentimente și izolarea îi împiedică pe copii să se simtă fericiți, să învețe și să ia parte la viața de zi cu zi.

Teama permanentă de moarte, de vătămare și de noi pierderi este amplificată de atacurile continue. Chiar și în momentele în care încetează bombardamentele, pământul pe care calcă acești

copii le poate pune în pericol viața, deoarece minele și resturile explozive de război acoperă aproximativ 30% din teritoriul țării.

Mulți copii care s-au refugiat în țările vecine fac eforturi pentru a accesa serviciile de educație, sănătate și protecție și, în condițiile în care războiul continuă, riscă să se confrunte cu lipsuri și cu experiența strămutării pe termen lung.

În ciuda rezilienței lor, pentru mulți copii din interiorul și din afara Ucrainei, războiul a șters doi ani de școală, de joacă cu prietenii și de momente petrecute cu cei dragi, răpindu-le educația și fericirea și zdruncinându-le starea psihică.

Acest război trebuie să ia sfârșit pentru copiii din Ucraina, care au nevoie de un angajament susținut și de resurse pentru a se redresa și pentru a-și redobândi copilăria.

## Impactul războiului asupra copiilor



579

de copii uciși (2)

1.284

de copii răniți (3)

Ucraina este cea mai minată țară din lume, munițiile neexplodate acoperind o treime din teritoriu.



3,3 milioane

de copii din Ucraina au nevoie de ajutor umanitar (3)

Copii care trăiesc în localitățile de pe linia frontului au fost nevoiți să petreacă între patru și șapte luni în adăposturi subterane (6)



Jumătate dintre copiii din Ucraina nu au acces permanent la cursuri cu prezență fizică (4)



Mai mult de jumătate

dintre copiii refugiați din Ucraina nu sunt cuprinși în sistemul național de educație al țărilor gazdă (5)

# Răspunsul UNICEF

UNICEF continuă să răspundă nevoilor umanitare stringente ale copiilor și să se asigure că aceștia au acces la servicii de sănătate, vaccinare, nutriție, educație, apă și salubritate, sănătate mintală și sprijin psihosocial.

Totodată, UNICEF sprijină redresarea pe termen lung a Ucrainei, care depinde de redresarea copiilor care sunt afectați în prezent de război. UNICEF și-a intensificat eforturile de sprijinire a guvernului pentru a asigura o redresare incluzivă și durabilă, centrată pe copii, prin consolidarea serviciilor de protecție a copilului, de educație și de sănătate.

În țările care găzduiesc refugiați, UNICEF continuă să colaboreze cu guvernele, autoritățile locale și partenerii locali pentru a consolida sistemele naționale care oferă copiilor refugiați și copiilor marginalizați din comunitățile-gazdă servicii de calitate în domeniul educației, al sănătății și al protecției.



În 2023, UNICEF și partenerii săi au oferit:

## În Ucraina<sup>7</sup>

Pentru peste

**1.300.000**

de copii, acces la educație formală și non-formală (inclusiv la educație timpurie)



Educație



Pentru peste

**2.500.000**

de copii și persoane care îi îngrijesc, acces la servicii de sănătate mintală și sprijin psihosocial

Protecție

Pentru **5.500.000**

de persoane, acces la apă sigură pentru consum și uz casnic



Apă și salubritate



Pentru peste

**5.000.000**

de copii și femei, acces la servicii de asistență medicală primară în unitățile sprijinite de UNICEF și prin intermediul echipelor mobile

Sănătate



Pentru peste 8 milioane de copii, tineri și persoane responsabile de copii, instruire cu privire la riscurile asociate dispozitivelor explozive și măsurile preventive.

## În țările care găzduiesc refugiați<sup>8</sup>



Pentru peste

**1.250.000**

de copii, acces la educație formală sau non-formală, inclusiv la educație timpurie

Educație

Peste

**1.300.000**

de copii și persoane care îi îngrijesc au beneficiat de servicii de sănătate mintală și sprijin psihologic.

Protecție

Transferuri financiare pentru

**97.000**

de gospodării atât prin programele finanțate de UNICEF, cât și prin asistență tehnică acordată de UNICEF programelor guvernamentale



Apă și salubritate

Pentru **25.000**

de persoane, apă suficientă și sigură pentru consum și uz casnic, iar pentru peste **100.000** de persoane, resurse esențiale în domeniul apei, salubrității și igienei

Pentru peste

**346.000**

de femei și copii, acces la asistență medicală primară

Sănătate



Informații privind prevenirea violenței și accesul la servicii (inclusiv la cele de protecție socială, sănătate, nutriție, educație) pentru peste 23,4 milioane de persoane.



## Resurse necesare pentru a continua să acordăm sprijin copiilor



Având în vedere că războiul continuă să aibă consecințe devastatoare pentru copiii din Ucraina, în 2024, UNICEF face apel la strângerea a 580,5 milioane de dolari. Această finanțare critică va acoperi nevoile imediate și pe termen lung ale 5,3 milioane de persoane, inclusiv 1,3 milioane de copii, în Ucraina și în țările care găzduiesc refugiați.



● Sănătate și nutriție	13,9%
● Protecția copilului	24,9%
● Educație	22,9%
● Apă, salubritate și igienă	20,9%
● Protecție socială	15,2%
● Proiecte intersectoriale	2,2%



Această finanțare va permite UNICEF să sprijine procesul de consolidare a sistemelor, dar și să susțină și să extindă serviciile esențiale în domeniul sănătății, nutriției, protecției copilului, violenței de gen și protecției sociale. Aceste resurse sunt esențiale pentru continuarea eforturilor de redresare în Ucraina.

1 OMS: [https://extranet.who.int/ssa/LeftMenu/Index.aspx?utm\\_source=Stopping%20attacks%20on%20health%20care%20QandA&utm\\_medium=link&utm\\_campaign=Link\\_who](https://extranet.who.int/ssa/LeftMenu/Index.aspx?utm_source=Stopping%20attacks%20on%20health%20care%20QandA&utm_medium=link&utm_campaign=Link_who), la 14 februarie 2024

2 OHCHR: <https://ukraine.un.org/en/259792-protection-civilians-armed-conflict-%E2%80%94-january-2024>

3 UNICEF: <https://www.unicef.org/appeals/ukraine>

3, 5 Estimări ale UNICEF

6 <https://air-alarms.in.ua/en>

7 <https://www.unicef.org/documents/ukraine-humanitarian-situation-report-december-2023>

8 <https://www.unicef.org/documents/unicef-ecar-humanitarian-situation-report-no-25-ukraine-refugee-response-neighboring>

**Persoană de contact pentru informații suplimentare:** Georgina Diallo, Biroul Regional al UNICEF pentru Europa și Asia Centrală, Tel: +41763206814, [gdiallo@unicef.org](mailto:gdiallo@unicef.org)